

1

$$\begin{aligned}(1) \quad 0.7x + y - (-1.4x + y) &= 0.7x + y + 1.4x - y \\ &= (0.7 + 1.4)x \\ &= 2.1x\end{aligned}$$

$$\begin{aligned}(2) \quad -x^2y \div 2x \div (-3y) &= \frac{x^2y}{2x \times 3y} \quad \text{※符号を決める。} (-) \div (-) = (+) \\ &= \frac{x}{6}\end{aligned}$$

$$\begin{aligned}(3) \quad m - 10n - 6(2m - n) &= m - 10n - 12m + 6n \\ &= -11m - 4n\end{aligned}$$

$$\begin{aligned}(4) \quad (-a)^2 \times 2a &= a^2 \times 2a \\ &= 2a^3\end{aligned}$$

$$\begin{aligned}(5) \quad \frac{5x-3y}{2} - \frac{8x-4y}{3} + x &= \frac{3(5x-3y)}{6} - \frac{2(8x-4y)}{6} + \frac{6x}{6} \\ &= \frac{3(5x-3y) - 2(8x-4y) + 6x}{6} \\ &= \frac{15x-9y-16x+8y+6x}{6} \\ &= \frac{5x-y}{6}\end{aligned}$$

$$\begin{aligned}(6) \quad \frac{2}{5}a^2 \div \frac{3}{10}b \times (-6ab) &= \frac{2}{5}a^2 \times \frac{10}{3b} \times (-6ab) \\ &= -\frac{2a^2 \times 10 \times 6ab}{5 \times 3b} \\ &= -8a^3\end{aligned}$$

$$\begin{aligned}(7) \quad (-xy) \times (-10xy^2) \div 5x^2 &= (-xy) \times (-10xy^2) \times \frac{1}{5x^2} \\ &= \frac{xy \times 10xy^2}{5x^2} \\ &= 2y^3\end{aligned}$$

$$\begin{aligned}(8) \quad 3x^2 + 3x + 1 - (4x + 2x^2) &= 3x^2 + 3x + 1 - 4x - 2x^2 \\ &= (3-2)x^2 + (3-4)x + 1 \\ &= x^2 - x + 1\end{aligned}$$

$$(9) \quad \begin{array}{r} 25x - 3y + 6 \\ -) \quad 5x - 10y + 6 \\ \hline 20x + 7y \end{array}$$

$$(10) \quad \begin{array}{r} 0.8x - 0.5y - 0.3 \\ +) \quad 0.2x + 0.5y + 2 \\ \hline x \quad \quad + 1.7 \end{array}$$

2

$$(1) \quad \begin{aligned} -2(6x - 2y) + 2(x + 3y) &= -12x + 4y + 2x + 6y \\ &= -10x + 10y \\ &= -10 \times 0.8 + 10 \times 2.5 \\ &= -8 + 25 \\ &= 17 \end{aligned}$$

$$(2) \quad \begin{aligned} -14xy^2 \div 2xy \times (-5x) &= \frac{14xy^2 \times 5x}{2xy} \\ &= 35xy \\ &= 35 \times 0.8 \times 2.5 \\ &= 70 \end{aligned}$$

3

$$(1) \quad \begin{aligned} -a + 2b &= 5 \\ -a &= -2b + 5 \\ a &= 2b - 5 \end{aligned}$$

$$(2) \quad \begin{aligned} 12x + 3y &= 11 \\ 3y &= -12x + 11 \\ y &= -4x + \frac{11}{3} \end{aligned}$$

$$(3) \quad \begin{aligned} S &= \frac{1}{2}ah \\ \frac{1}{2}ah &= S && \text{※}h \text{ を左辺に持ってくるために、両辺を入れ替えるとやりやすい} \\ ah &= 2S \\ h &= \frac{2S}{a} \end{aligned}$$

$$(4) \quad \begin{aligned} m &= \frac{a+b}{2} \\ \frac{a+b}{2} &= m && \text{※}b \text{ を左辺に持ってくるために、両辺を入れ替えるとやりやすい} \\ a + b &= 2m \\ b &= -a + 2m \end{aligned}$$

4

(1) 3つの偶数： $2n$ 、 $2n+2$ 、 $2n+4$

これらの和： $2n + (2n+2) + (2n+4) = 6n + 6 = 3(2n+2)$

答え： $2n+2$

(2) $2n+2$ は、整数だから、 $3(2n+2)$ は、3の倍数である。

したがって、3つの偶数の和： $2n + (2n+2) + (2n+4)$ は、3の倍数であり、かつ、 $2n+2$ が中央の偶数である。

5

右上を n とする。ただし、 n は整数である。

このとき、左上： $n+1$ 、右下： $n+7$ 、左下： $n+8$ と表せる。

4つの数の和は次の通り。

$$\begin{aligned} & n + (n+1) + (n+7) + (n+8) \\ &= 4n + 16 \\ &= 4(n+4) \end{aligned}$$

$n+4$ は、整数だから、 $4(n+4)$ は、4の倍数である。

したがって、4つの数の和は、4の倍数である。

6

百の位を a 、十の位を b 、一の位を c とする。

ただし、 a は、1以上9以下の整数、 b と c は、0以上9以下の整数である。

3かたの整数は、 $100a + 10b + c$

百の位の数と一の位の数の和が、十の位の数になるから、 $a + c = b$

このことから、

$$\begin{aligned} 100a + 10b + c &= 100a + 10(a+c) + c \\ &= 110a + 11c \\ &= 11(10a + c) \end{aligned}$$

$10a + c$ は、整数だから、 $11(10a + c)$ は、11の倍数である。

したがって、3かたの整数 $100a + 10b + c$ は、11の倍数となる。

7

弧の長さ： $\ell = 2\pi r \times \frac{\text{中心角}}{360}$ (r は半径)

アの長さ

AC の長さを $2r$ であり、この場合、BC の長さを $12 - 2r$ とする。

$$\text{弧 AC の長さ} : 2\pi \times \frac{2r}{2} \times \frac{1}{2} = r\pi$$

$$\text{弧 CB の長さ} : 2\pi \times \frac{(12-2r)}{2} \times \frac{1}{2} = 2\pi \times \frac{2(6-r)}{2} \times \frac{1}{2} = (6-r)\pi$$

したがって、アの長さは、次の通り。

$$\begin{aligned} r\pi + (6-r)\pi &= r\pi + (6-r)\pi \\ &= 6\pi \end{aligned}$$

このことから、アの長さは、 6π

イの長さ

$$2\pi \times \frac{12}{2} \times \frac{1}{2} = 6\pi$$

このことから、イの長さは、 6π

このことから、ア、イは、同じ長さである。

円柱 A の体積： $\pi r^2 h$

円柱 B は、底面の半径 = $2r$ 高さ = $\frac{h}{2}$ であり、

円柱 B の体積は、次の通り。

$$\pi \times (2r)^2 \times \left(\frac{h}{2}\right) = 2\pi r^2 h$$

$$= 2 \times (\text{円柱 A の体積})$$

したがって、円柱 B の体積は、円柱 A の体積の 2 倍である。

(ア)：間違い

(イ)：正しい

(ウ)：間違い

円柱 A の底面積： πr^2

円柱 B の底面積： $\pi \times (2r)^2 = 4\pi r^2 = 4 \times (\text{円柱 A の底面積})$

したがって、円柱 B の底面積は、円柱 A の底面積の 4 倍である

(エ) 正しい

円柱の側面積は、(底面の円周) \times (高さ) である。

円柱 A の側面積： $\pi r h$

円柱 B の側面積： $\pi \times (2r) \times \frac{h}{2} = \pi r h$

したがって、円柱 A と円柱 B の側面積は、等しい。

(オ) 間違い